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PROCEDURĂ PROPRIE 
de desfășurare a examenului de finalizare a studiilor în învăţământul superior – examen de 

licenţă, la programul de studii Medicină Dentară din cadrul Facultăţii de Medicină Dentară, 
Universitatea „Ovidius” din Constanţa, începând cu anul universitar 2016-2017  

 
 
Examenul de licenţă pentru programul de studii Medicină Dentară, la Facultatea de 
Medicină Dentară a Universităţii „Ovidius” din Constanţa constă din următoarele 
probe:  

Proba 1 - Evaluarea cunoştinţelor fundamentale şi de specialitate 
 Componenta națională – constituită din lucrare scrisă cu tematică și bibliografie anunțate 
de către Comisia de organizare, care va fi formată din specialişti desemnaţi de conducerea 
Facultăţii de Medicină Dentară, cu aprobarea Consiliului de Administrație și a validaţi de 
Senatulului Universităţii „Ovidius” din Constanţa. 
 
Elaborarea subiectelor pentru proba 1: 

Subiectele de examen pentru proba 1 se elaborează în noaptea precedentă zilei probei 

scrise, în sala desemnată, de către Consiliul facultăţii. Membrii comisiei de licență, numiţi 
prin Consiliul Facultăţii şi aprobaţi de Consiliul de Administraţie şi Senat, vor completa o 
declaraţie de confidenţialitate a tuturor documentelor de concurs, pentru toată perioada 
desfăsurării probei. 

Subiectele de tip grilă se vor selecta din tematica anunţată, în condiţii de totală 
confidenţialitate, aleatoriu, prin tragere la sorți a unui număr de 100 de grile.  

În sala în care se elaborează subiectele este permis accesul numai pentru membrii 
Comisei de licenţă. Acestor persoane le este strict interzisă comunicarea cu exteriorul până în 
momentul începerii probei scrise respective. Trebuie asigurate condiţiile astfel încât sala 
desemnată să fie complet izolată şi securizată. 

Generarea și multiplicarea caietelor de examen și a grilelor ideale de răspuns se face 
de către Comisia de licență.  

Caietele de concurs aferente fiecărei săli, după ce în prealabil sunt verificate de către 
Comisia de licență, sunt introduse în plicuri care se sigilează. Introducerea în plicuri a 
caietelor cu întrebări se face de către Comisia de licență. Aceasta răspunde de exactitatea 
numărului de caiete aflate în plicuri. Numărul caietelor şi sala de destinaţie sunt clar 
inscripţionate pe plic. Plicurile astfel obţinute sunt închise, lipite, sigilate şi ştampilate în 
aceleaşi spaţii în care au fost elaborate subiectele. 
 Cu 10 de minute înainte de începerea probei scrise, plicurile sigilate sunt predate 
reprezentaţilor Comisiei de supraveghere. În timpul operaţiunilor de predare – primire a 
plicurilor sigilate se vor întocmi procese verbale tip în două exemplare. 
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 După predarea plicurilor sigilate, nici o persoană care participă sau asistă la 
operațiunea de elaborare a subiectelor, de multiplicare a lor etc., nu are voie să iasă din 
spaţiile special desemnate, decât la cel puțin o oră de la începerea probei de concurs. 

Membrii comisiei de elaborare a subiectelor nu au dreptul să intre în sălile de concurs 
și nici să comunice pe durata desfăşurării concursului cu persoane care au acces în săli. 
 
Desfășurarea probei de concurs: 

Proba de concurs va începe la aceeaşi oră în toate sălile şi se va desfăşura pe durata a 3 
ore, în acelaşi interval de timp.  

Studenţii trebuie să fie prezenţi la sala în care au fost repartizaţi cu 30 de minute 
înainte de ora anunţată pentru începerea examenului. Studenţii trebuie să aibă asupra lor actul 
de identitate valabil, carnetul de student şi pix. Nu este permisă intrarea la examen cu 
telefoane mobile sau alte aparate de ascultare, înregistrare, transmisie, precum şi cu oricare 
alte surse de informaţie scrisă sau pe suport electronic. Nerespectarea acestor cerințe atrage, 
după sine, excluderea din examen. 

Studenţii pot solicita o nouă grilă albă, în caz de completare greşită a grilei. În acest 
caz este necesară recompletarea tuturor datelor şi a răspunsurilor corecte, până la expirarea 
timpului de examen. 

Durata probei este de 3 (trei) ore. Timp de 30 minute după începerea probei scrise nici 
un candidat nu poate părăsi sala. Părăsirea ulterioara a sălii se face numai după ce absolventul 
predă lucrarea şi semnează în borderoul de predare a acesteia. La expirarea timpului alocat 
probei, studenţii predau lucrarea şi semnează pentru aceasta. Rămân în sala de examen ultimii 
3 absolvenţi pentru semnarea şi închiderea plicurilor. 

În termen de 30 de minute de la încheierea probei scrise în toate sălile, Comisia de 
licenţă afişează grilele corecte, pentru autoevaluarea studenţilor. În termen de 60 de minute de 
la afişarea grilelor corecte, studenţii pot depune contestaţii, în scris, referitoare la grile, la 
sediul Comisiei de licenţă. Răspunsurile la contestaţii se emit de către Comisia de licență şi se 
publică prin afişare la Decanatul Facultăţii. 

Corectura lucrărilor se va realiza după sistemul pentru rezidenţiat. Lucrările se 
corectează independent de 2 cadre didactice, sau computerizat. Punctajul obţinut de candidaţi 
se transformă în note cu 2 zecimale, fără rotunjire, de la 1-10, prin calcul conform sistemului 
pentru rezidențiat. 

Nota minimă de promovare a probei scrise (proba 1) a examenului de licenţă este 5,00 
(cinci).  

Rezultatul probei scrise se afişează în maximum 48 ore de la susţinere. Rezultatele la 
proba scrisă se publică prin afişare la secretariatele facultăţilor. 

Contestaţiile pe marginea desfăşurării evaluării probei se fac în 24 ore de la afişarea 
rezultatelor, la Decanatul Facultății de Medicină Dentară. 

Soluţionarea contestaţiilor se realizează în cel mult 2 zile lucrătoare 48 ore de la 
depunerea acestora. 
 
 Proba practică – care ce constă în realizarea unui examen clinic al pacientului și 

interpretarea examenelor paraclinice, cu stabilirea diagnosticului și a planului de tratament 
precum și prezentarea a două cazuri de reabilitare orală complexă. 

Realizarea unui examen clinic și interpretarea examenelor paraclinice, cu stabilirea 
diagnosticului și a planului de tratament se realizează pentru un pacient, în cadrul Facultății de 
Medicină Dentară.  

Absolventul va prezenta reabilitarea orală complexă a 2 cazuri clinice, cu tratamente 
finalizate, argumentate cu:  

- foaie de observaţie cu date generale despre pacient, planul de tratament propus şi 
realizat;  

- imagine situaţie iniţială;  
- examene complementare;  
- tratamente odontale - imagini;  
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- tratamente endodontice - Rx după obturaţia radiculară;  
- tratamente chirurgicale (altele decât extracţia), tratamente parodontale complexe, 

tratamente ortodontice, rezolvate de student în cadrul disciplinelor respective - 
imagini;  

- tratamente protetice: faze intermediare şi tratamentul final de restaurare (imagini);  
- probleme deosebite ridicate de unele cazuri clinice: diagnostice şi tratamente în 

colaborare cu alte discipline, examene de laborator, ş.a  
Nota acordată la această probă reprezintă media aritmetică (cu două zecimale fără 
rotunjire) a notelor întregi acordate de fiecare membru al comisiei de licență (exclusiv 
secretarul).  
 

Proba 2 - Prezentarea şi susţinerea lucrării de licență/diplomă 

Prezentarea şi susţinerea lucrării de licență/diplomă sunt publice. 
 Susţinerea lucrării de diplomă se face în faţa unei Comisiei de licență 

Prezentarea şi susţinerea sunt publice şi se desfăşoară prin contact direct, nemijlocit, 
prin prezenţa, în acelaşi loc şi în acelaşi moment, a comisiei şi a absolventului, pe baza unui 
material creat de absolvent care trebuie să cuprindă cele mai importante aspecte ale lucrării, 
timp de maxim 8 minute. 

Este recomandat ca la susţinerea lucrării de licenţă să fie prezent şi coordonatorul 
ştiinţific al lucrării. 

Deliberarea comisiei cu privire la stabilirea rezultatelor la proba 2 nu este publică. 
Adoptarea deciziilor şi nota acordată pentru lucrare vor reflecta atât conţinutul ideatic al 
acesteia cât şi modul de prezentare de către candidat. 
 Notele membrilor comisiei sunt numere întregi de la 1 la 10.  

Nota acordată la această probă reprezintă media aritmetică (cu două zecimale, 
fără rotunjire) a notelor întregi acordate de fiecare membru al comisiei (exclusiv 
secretarul). 

 Media minimă de promovare a probei 2 este 5,00 (cinci). 
 Nota acordată la Proba 2 nu poate face obiectul unor contestaţii. 
Media de promovare a examenului finalizare a studiilor trebuie să fie cel puțin 6 (șase).  

 
Prezenta Procedură proprie a fost elaborată pe baza criteriilor generale ale M.E.N. privind 
organizarea și desfășurarea examenului de finalizare a studiilor în învăţământul superior şi a 
Regulamentului privind organizarea examenelor de finalizare a studiilor în învăţământul 
superior – examene de licenţă/diplomă și disertaţie, în cadrul Universităţii „Ovidius” din 
Constanţa începând cu anul universitar 2016-2017, precum şi absolvenţilor care nu au susţinut 
sau nu au promovat examenul de finalizare a studiilor până la intrarea sa în vigoare. 
  
Prezenta Procedură proprie a fost aprobată în şedinţa Consiliului Facultăţii de Medicină 
Dentară din data de 05.07.2017. De la data intrării în vigoare a prezentei metodologii, orice alte 
dispoziții interne contrare acesteia se abrogă. 
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